
П
ослед њу деце ни ју Мини стар ство одбра не и
Вој ска Срби је пре гу ра ли су без соп стве ног
пра во су ђа. Вре ме на је било сасвим довољ но
да нови модел, у ком се вој ни систем осла -
њао на јав но, одно сно држав но пра во бра ни -
ла штво, пока же све сво је мањ ка во сти – спо -

рост, недо ма ћин ско пона ша ње пре ма вој ној имо ви ни,
дво стру ке арши не... реч ју – неправ ду.

Почет ком ове годи не, након усва ја ња изме на и
допу на Зако на о одбра ни, у мају је  поно во фор ми ра но

Вој но пра во бра ни ла штво с истим, нека да шњим задат -
ком – зашти та имо вин ских инте ре са Репу бли ке Срби -
је и имо ви не која је пове ре на систе му одбра не. 

Вој не адво ка те је, пре ма изве шта ју који је 2013.
сачи нио неза ви сни кон тро лор, доче ка ло око 60.000
нере ше них пред ме та, од којих се већи на вуче по судо -
ви ма неко ли ко годи на, нерет ко и деце ни ја. А сва ки
нови дан са собом носи и по неки нови слу чај, чији
епи лог не зави си само од прав де, већ и од уме шно сти
адво ка та.

за десет и по годи на, коли ко вој но пра во бра ни ла штво није посто ја ло, с рачу на 
Министaрства одбра не на име раз ли чи тих накна да у џеп поје ди на ца и фир ми сли ло се 
неве ро ват них 23 мили јар де дина ра. вра ћа њем вој них адво ка та у суд ни це систем је почео 
да доби ја чак и оне већ одав но отпи са не слу ча је ве. Прав ни ци у уни фор ма ма реше ни су 
да сачу ва ју сва ки динар. и да се боре до кра ја.

Понов но усПо ста вља ње 
вој ноГ Пра во бра ни ла штва
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Грешке 
на ревизији



Кар ди нал ни про пу сти
Вој но пра во су ђе код нас је уста но вље но 31. oкт -

обра 1839, доно ше њем Зако на Вое ног, и то у вре ме
када су у Евро пи посто ја ла само два вој на зако на –
Вир тем бер шки из 1918. годи не и Хано вер ски из
1820. годи не. Годи на ма је такав функ ци о ни сао, по ка -
зав ши се пра вед ни јим од оног дру гог, гра ђан ског.
Ипак, вла ст је има ла дру га чи је пла но ве. Вој но суд -
ство, а с њим и Пра во бра ни ла штво уки ну то је 31.
децем бра 2004, усва ја њем Пове ље држав не зајед ни -
це Срби ја и Црна Гора. 

– Уки да ње Вој ног пра во су ђа није било прав но, већ
поли тич ко пита ње. Кључ ни раз лог лежи у ства ра њу
усло ва за отце пље ње Црне Горе, јер су у то вре ме
једи но вој ни пра во суд ни орга ни има ли мешо ви ту

– Посто ја ли су прво сте пе ни вој ни судо ви и Врхов -
ни вој ни суд. Суди ли смо кри ви цу, има ли смо гра ђан -
ска оде ље ња и управ но оде ље ње у Врхов ном вој ном
суду. Кри вич ни пред ме ти су реша ва ни у нај кра ћем
року, док се управ ни спор, у про се ку, пред Врхов ним
вој ним судом, реша вао за годи ну дана. Сада се на
прав ду чека дуже, деша ва се да кри вич ни пред ме ти и
заста ре, што се вој ним судо ви ма ника да није деси ло,
док се пред Управ ним судом, чека мини мум две до три
годи не – наво ди пуков ник Богу но вић, исти чу ћи да је
Врхов ни вој ни суд имао уста ље ну прак су, тако да није
било изу зе та ка и да се у управ ном спо ру у исто вет ној
прав ној ситу а ци ји посту па ло увек на исти начин и до -
но  ше на је иста одлу ка, док сада Управ ни суд нема
ујед на че ну прак су па се може деси ти да у истој прав -
ној ства ри доби је мо две пот пу но раз ли чи те одлу ке
што је последица дис пер зо ва но сти судо ва по оде ље -
њи ма (у Нишу, Кра гу јев цу, Бео гра ду и Новом Саду) и
недо стат ку вође ња једин стве не и обје ди ње не суд ске
прак се.

Урба на леген да
Иако је уред бом из фебру а ра Вој но пра во бра ни -

ла штво поче ло да посто ји, пра во бра ни лац и њего ви
заме ни ци име но ва ни су тек сре ди ном сеп тем бра, па
вој ни адво ка ти још увек нису похва та ли све кон це у
новој орга ни за ци ји. Чиње ни ца је да има ју про блем
који се може посма тра ти из два угла – пре ви ше пред -
ме та или пре ма ло прав ни ка. 

– Урба на леген да је да смо спо ро ве губи ли само
зато што се нико од нас није поја вљи вао на суђе њу.
Наи ме, када смо ми тужи о ци увек се поја вљу је мо на
суђе њи ма, јер би се услед нашег недо ла ска тужба сма -
тра ла пову че ном, па би мора ли да пар нич ни посту пак
покре ће мо из почет ка. Међу тим, тамо где смо туже на
стра на, не мора мо се увек ни поја ви ти на суђе њу, ако
смо писа ним под не ском оспо ри ли тужбе ни зах тев, што
увек чини мо. Нарав но, да би оспо ри ли тужбе ни зах тев
мора мо има ти и одго ва ра ју ће дока зе, који би обо ри ли
аргу мен те супрот не стра не. Њих при ба вља мо из једи -
ни ца и уста но ва Мини ста р ства одбра не и Вој ске Срби -
је, а ту често наста не про блем. Наи ме, не доста ве се
сви дока зи или се не доста ве на вре ме, или јед но став -
но дока за и нема, јер је неко у прет ход ном поступ ку у
једи ни ци или уста но ви про пу стио да их обез бе ди.
Само поја вљи ва ње на суду, без прав но валид них дока -
за, не вре ди ништа – каже вој ни пра во бра ни лац.

– Нај бо љи при мер за то су пред ме ти тако зва них
рат них днев ни ца. У јед ном слу ча ју изгу би ли смо спор
јер нам тада шњи рачу но вод стве ни цен тар није пру -
жио дока зе да су резер ви сти ма испла ће не днев ни це.
Не може се оспо ра ва ти тужбе ни зах тев ако нема те
дока зе, у овом слу ча ју потвр ду да сте днев ни це испла -
ти ли. Упо р но су нам из РЦ-а пона вља ли да дока за
нема, да су изгу бље ни у рату, да су попла вље ни, да се
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тери то ри јал ну над ле жност – Вој ни суд у Под го ри ци
имао је месну над ле жно ст и на тери то ри ји Срби је, а
вој  ни судо ви у Бео гра ду и Нишу има ли су над ле жно сти
и на тери то ри ји Црне Горе – каже вој ни пра во бра ни -
лац пуков ник Вје ко слав Богу но вић. 

Док је посто ја ло Вој но пра во су ђе, наво ди он, спо -
ро ви су се брже реша ва ли, посеб но кри вич ни пред ме -
ти, а про фе си о нал ни при пад ни ци Вој ске лак ше су
шти ти ли сво је инте ре се пред управ ним оде ље њем
Врхов ног вој ног суда. 

Пуков ник Вје ко слав Богу но вић



чува ју само пет годи на... Дакле, од над ле жног орга на,
који је могао да нам доста ви дока зе, исте нисмо доби -
ли, те је спор изгу бљен – поја шња ва пуков ник Богу но -
вић и дода је да су онда под не те кри вич не при ја ве про -
тив пра во бра ни ла ца, које је тужи лац одба цио јер није
било осно ве. Све се додат но заком пли ко ва ло када је
РЦ, неко ли ко дана касни је, по наре ђе њу тада шњег
мини стра одбра не, ипак про на шао дока зе о испла ти.

Додат ни зада так
Посе бан про блем пред ста вља ла је оба ве за Вој ног

пра во бра ни ла штва да даје прав на мишље ња на моде -
ле, одно сно нацр те прав них посло ва које Мини стар -
ство одбра не и Вој ска Срби је закљу чу ју с дру гим прав -
ним субјек ти ма, ако ти прав ни посло ви за пред мет
има ју имо вин ска пра ва и оба ве зе систе ма одбра не.
Мишље ње се дава ло прво на модел уго во ра, па затим
и на нацрт уго во ра који је про ис те као из тог моде ла. У
сушти ни, дава ло се два пута мишље ње у истом пред -
ме ту. Тако ђе, Вој но пра во бра ни ла штво је дава ло ми -
шље ње и на уго во ре које су закљу чи ва ле вој не уста но -
ве с Мини стар ством и Вој ском. То је успо ра ва ло и рад
Вој ног пра во бра ни ла штва и јав не набав ке. 

– После сту па ња на сна гу новог Зако на о одбра -
ни, који је дефи ни сао посло ве Пра во бра ни ла штва, и
мог поста вље ња за вој ног пра во бра ни о ца, одлу чио
сам, на осно ву закон ских овла шће ња, а у скла ду с про -
пи са ним над ле жно сти ма, да Вој но пра во бра ни ла штво
више неће дава ти мишље ње о прав ној ваља но сти
нацр та уго во ра, ако је дато пози тив но мишље ње о
прав ној ваља но сти моде ла уго во ра, по којем је сачи -

њен и пред мет ни нацрт уго во ра, као и да више неће
дава ти мишље ња на нацр те уго во ра које скла па ју вој -
не уста но ве с Мини стар ством одбра не и Вој ском
Срби је, све док се не завр ши пот пу на тран сфор ма ци ја
вој них уста но ва. Наи ме, оне су још увек, у орга ни за -
циј ском сми слу, састав ни део Мини ста р ства одбра не,
па испа да да наше мини стар ство закљу чу је пред мет не
уго во ре само са собом, што је прав но нео др жи во –
каже пуков ник Богу но вић и дода је да ће њего ва одлу -
ка појед но ста ви ти, олак ша ти и убр за ти рад Вој ног
пра во бра ни ла штва и свих оста лих субје ка та у систе му
одбра не који се баве јав ним набав ка ма.

Репо ви из про шлих вре ме на
Вој но суд ство, а с њим и Пра во бра ни ла штво, пре -

ста ли су да посто је у оном тре нут ку кад су и држа ва и
Вој ска изгу би ле из вида спе ци фич но сти вој не орга ни -
за ци је. Тада се чак деша ва ло да вој ни прав ни ци, уме -
сто да реша ва ју слу ча је ве, и сами поста ну слу ча је ви,
јер их је систем сма трао одго вор ним за сва ки изгу -
бљен спор. Тад би на сце ну сту пи ла Вој на поли ци ја,
тра же ћи крив ца и зло у по тре бу слу жбе ног поло жа ја. 

Сада шњом орга ни за ци јом, када су сви сме ште ни
под један кров и јед ну коман ду, пра во бра ни о ци се нада -
ју бољој напла ти ште те, али и бољем чува њу „вој них
пара“, с тим што пра ве ефек те оче ку ју наред не годи не.

– Нама је про блем што вуче мо репо ве из про шлих
вре ме на. Само у окто бру ски ну то нам је више од 100
мили о на дина ра на осно ву екс про при ја ци је земљи шта,
која је извр ше на 1949. годи не. За ту имо ви ну, на којој
се данас нала зи ВТИ, бив шим вла сни ци ма дато је дру -
го земљи ште одго ва ра ју ће повр ши не, које су касни је
узе ле југо сло вен ске желе зни це. Коли ко је нера зу ме -
ва ње пра во суд них орга на нај бо ље пока зу је то што је
суд при хва тио тужбу првих вла сни ка про тив Мини -
стар ства одбра не, а не желе зни це, и нама нало жио да
их испла ти мо – наво ди вој ни пра во бра ни лац, напо ми -
њу ћи да је у том  пред ме ту уло же на реви зи ја вишем
суду, али да то не одла же извр ше ње пре су де, те су
паре већ отпер ја ле с рачу на Мини стар ства одбра не. 

На име екс про при ја ци је из 1952. годи не, наво ди
пра во бра ни лац тако ђе, и у наред ним годи на ма с рачу -
на ће бити ски ну то око 700 мили о на дина ра. 

– У том пред ме ту смо соли дар но оба ве за ни с Гра -
дом Бео гра дом, али су пове ри о ци само про тив нас
покре ну ли извр ше ње. Међу тим, ми ћемо мора ти након
испла те да под не се мо регре сну тужбу про тив Гра да,
ако добро вољ но не изми ре свој део дуга пре ма Мини -
стар ству одбра не – закљу чу је пуков ник Богу но вић.

Рат не годи не
Вели ки број пред ме та је из рат них деве де се тих,

по осно ву зах те ва мате ри јал не и нема те ри јал не ште те
због смр ти, повре ђи ва ња, прет пље них физич ких и
душев них боло ва, стра ха и стре са. У већи ни тих спо -
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– Никад нисмо више ста но ва вра ти ли у вој ни
фонд него ове годи не. Ипак, већи про блем од
доби ја ња спо ра јесте исе ље ње, које је у над ле жно -
сти суда и општи не. Бес прав ни кори сни ци се дови -
ја ју на раз не начи не како би то избе гли. На при -
мер, у окто ба ру је иле гал ни ста нар у стан довео
при ја те љи цу са бебом, па извр ши тељ није могао
да посту па јер није обез бе дио при су ство рад ни ка
из Цен тра за соци ја лан рад, што је, у таквим слу -
ча је ви ма нео п ход но, без обзи ра на то што беба
уоп ште није при ја вље на на тој адре си. За сле де ће
исе ље ње наре дио сам да се, поред аси стен ци је
цивил не и Вој не поли ци је обез бе ди и при су ство
Цен тра за соци јал ни рад и Цен тра за вете ри ну, јер
могу дове сти живо ти њу, па поно во одло жи ти исе -
ље ње – наво ди пуков ник Богу но вић, напо ми њу ћи
да им је у слу ча је ви ма про на ла ска неле гал них ста -
на ра и при ку пља ња ком плет не доку мен та ци је нај -
ве ћу помоћ пру жи ла рад на гру па за кон тро лу
намен ског кори шће ња вој них ста но ва.

СТА НО ВИ



ро ва, где су посто ја ли дока зи, судо ви су већ доне ли
одлу ке, а Мини стар ство одбра не испла ти ло накна де.
Међу тим, сада се неки од тих пред ме та поно во пре и -
спи ту ју, јер је утвр ђе но да је део при ло же не доку мен -
та ци је фал си фи ко ван.

– Слу ча је ви још увек нису про це су и ра ни и кри вич -
ни поступ ци још нису покре ну ти, па ни ми не може мо
да покре не мо тужбе за повра ћај сред ства. Усло ви за то
ће се сте ћи тек када се окон ча ју поступ ци, одно сно ка -
да лице које је изда ва ло фал си фи ко ва не потвр де буде
осу ђе но. Пре ма инфор ма ци ја ма који ма рас по ла жем,
јед на осо ба је при хва ти ла ста тус окри вље ног сарад ни -
ка, те је сад на тужи о цу да тај про цес покре не – обја -
шња ва пуков ник Богу но вић, дода ју ћи да ће, кад се за
то стек ну усло ви, Вој но пра во бра ни ла штво иста ћи имо -
вин ско-прав ни зах тев за повра ћај нов ча них сред ста ва. 

Вели ки део тих спо ро ва додат но ком пли ку је рас -
пад бив ше СФРЈ. Наи ме, после повла че ња једи ни ца с
тери то ри је која је оста ла ван гра ни ца наше земље,
њихо ви печа ти су оста ли код поје ди на ца који су их
кас ни је зло у по тре бља ва ли, изда ва ју ћи потвр де о ра -
ња  ва њу и поги би ји.

– Кад доби је мо зах тев који је уред но заве де н и ове -
рен, одно сно има штам биљ пот пис и печат, то је јав на
испра ва и ми смо у оба ве зи да посту па мо по њој све док
се не утвр ди да је фал си фи ко ва на – поја шња ва вој ни
пра во бра ни лац прав но ста но ви ште када је реч о пот -
врда ма из рат них годи на. 

Посеб но исти че да су сада поче ле да им при сти жу
тужбе због дис кри ми на ци је у вези с рат ним днев ни ца -
ма из 1999. годи не. У тим тужба ма, које под но се резер -
ви сти из Вој во ди не и цен трал не Срби је, наво ди се да су
они дис кри ми ни са ни у одно су на резер ви сте с југа
земље, јер нису доби ли соци јал ну помоћ, одно сно
накна ду коју су доби ли јужња ци. 

– Спо ра зум са вој ним резер ви сти ма – штрај ка чи ма
с југа Срби је, о испла ти пред мет не помо ћи, на осно ву
закључ ка Вла де, скло пи ли су 2008. годи не Мини стар -
ство финан си ја, Мини стар ство прав де и Мини стар ство
рада и соци јал не поли ти ке. Дакле, Мини стар ство
одбра не није ни при зна ло пра во, нити испла ти ло пред -
мет ну помоћ, али се сада, ипак, нала зи у уло зи туже ног
– комен та ри ше још јед ну прав ну нело гич ност вој ни
пра во бра ни лац и дода је да ће иста ћи при го вор пасив не
леги ти ма ци је и чека ти пре су ду.

Ску пља дара него мера 
Нај ве ћи тро шак често пред ста вља ју кама те. У јед -

ном тре нут ку кама та је била ено рм но висо ка, па се
деша ва ло да њен износ пре ма ши вред ност глав ног
дуга. На при мер, за дуг чија је глав ни ца мили он дина -
ра, деси се да само износ кама те пре ма ши и два мили -
о на, зави сно од тра ја ња спо ра. Нај ста ри ји пред ме ти
Вој ног пра во бра ни ла штва дати ра ју од пре 20 годи на,
јер су тужбе за накна ду ште те про тив Мини ста р ства
одбра не под не те још 1993. и 1994. годи не. Изгле да



неве ро ват но, али ти пред ме ти још нису прав но сна жно
окон ча ни, што само ука зу је на нее фи ка сност нашег
пра во суд ног систе ма који се изгу био у сил ним рефор -
ма ма послед њих пет на е стак годи на. Ипак, кама та ни
на који начин не зави си од Вој ног пра во бра ни ла штва,
јер слу чај који оде на суд може тра ја ти по пет-шест
годи на, а и дуже, а кама та се за све то вре ме обра чу -
на ва. И расте. Уз то, стра на која изгу би спор дужна је
да сно си суд ске тро шко ве, који су тако ђе висо ки. 

– Када пла ћа мо одште ту, ради мо то у цело сти,
одно сно, ако не пла ти мо добр о вољ но пове ри о ци у извр -
шном поступ ку напла те дуг у цело сти. Насу прот томе,
при хва та мо да нама физич ка лица – дужни ци,  одште ту
пла ћа ју у рата ма, јер смо све сни да вели ке изно се не
могу пла ти ти одјед ном, без дово ђе ња себе и сво је
поро ди це у егзи стен ци јал не про бле ме. Кама та им се
обра чу на ва и за вре ме док испла ћу ју дуг, а по изми ри -
ва њу глав ни це, почи њу да отпла ћу ју кама ту. Због начи -
на испла те, одно сно упла те, увек буде већи износ који
ми испла ти мо него који се нама упла ти у истом пери о ду
– поја шња ва пуков ник Богу но вић због чега је систем,
крат ко роч но, увек „у мину су“ у одно су на субјек те који
њему дугу ју и напо ми ње да је Мини ста р ство одбра не
увек сол вент но, за раз ли ку од фир ми и физич ких лица. 

Као добар при мер пла ћа ња на рате вој ни пра во -
бра ни лац наво ди дого вор са спорт ским дру штвом
„Пар ти зан“ због дуго ва ња у изно су од осам мили о на

дина ра за испо ру ку топлот не енер ги је. Пре ма том
дого во ру, „Пар ти зан“  ће у месеч ним рата ма од по два
мили о на дина ра испла ти ти дуго ва ње систе му одбра не.
То је учи ње но јер Мини стар тсво одбра не, због уло ге и
зна ча ја спорт ског дру штва „Пар ти зан“, не жели да оно
буде у бло ка ди и не оба вља сво ју дру штве ну функ ци ју.

– Ипак, спор са спорт ским дру штвом „Пар ти зан“
око имо ви не још увек није решен, а пред мет је по
реви зи ји на Врхов ном каса ци о ном суду. У меди ји ма се
про вла чи тврд ња да је реви зиј ска одлу ка у корист
„Пар ти за на“, али та одлу ка до нас још није сти гла –
каже пуков ник Богу но вић, под се ћа ју ћи да је по одлу -
ка ма нижих судо ва та имо ви на вла сни штво Мини стар -
ства одбра не.

Неза ко ни ти отка зи
С обзи ром на то да је реч о вели ким сума ма нов ца

које физич ка и прав на лица по разним осно ва ма потра -
жу ју, у Мини стар ству одбра не посто ји посе бан кон то
с ког се новац ски да у суд ским спо ро ви ма. 

– С нов цем који је пред ви ђен за одште те успе ва -
мо да покри је мо све тро шко ве, али смо поне кад при -
ну ђе ни и да тра жи мо додат на сред ства, која нам онда
над ле жни орган пре ба ци с неког дру гог кон та – наво -
ди пуков ник Богу но вић и исти че да се нов ча на сред -
ства које Вој но пра во бра ни ла штво напла ти углав ном
не вра ћа ју директ но нашем мини стар ству на тај рачун,
већ у држав ни буџет. Тако, каже он, само током ове
годи не, с рачу на за отште те испла ће но је 900 мили о на
дина ра, док су дужни ци Мини стар ству одбра не, одно -
сно у буџет Репу бли ке, упла ти ли десе ти ну тог изно са.

Додат ну муку пра во бра ни о ци ма и систе му зада ју
и при ват ни извр ши о ци чији су тро шко ви висо ки. Вој -
но пра во бра ни ла штво пред ло жи ло је да се при ват ни
извр ши те љи не одре ђу ју у спо ро ви ма где је држа ва
извр шни дужник. Тај пред лог, међу тим, није усво јен. 
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Пра во бра ни лац, по фор ма ци ји има три заме -
ни ка, два у Бео гра ду и јед ног у Нишу и 27 помоћ -
ни ка. Сви заме ни ци и помоћ ни ци су дипло ми ра ни
прав ни ци с поло же ним пра во суд ним испи том.
Међу тим, ни тако одре ђен број фор ма циј ских
места, који је недо во љан, није попу њен. Некад није
лако покри ти сва суђе ња, посеб но ако су у неком
дру гом гра ду. Осим тога, на суђе ња се иде јав ним
пре во зом, јер Вој но пра во бра ни ла штво нема
нијед но вози ло на упо тре би. Тако, на при мер, пра -
во бра ни лач ки помоћ ник који има суђе ње ван Бео -
гра да или Ниша или у јед ном дану има више суђе -
ња, пуно рад но вре ме про ве де у суд ни ци и пре во -
зу, па прак тич но не сти же да се бави оста лим
пред ме ти ма.

СТРУ ЧАН КАДАР

Слу чај косов ске фир ме „Бучај“, сре ди ном го -
ди не, дигао је вели ку пра ши ну, јер је пре су дом
Устав ног суда Мини стар ство одбра не мора ло да
пла ти 32,47 мили о на дина ра на име робе коју је
Вој ска узе ла из мага ци на „Боро и Рамиз“ за вре ме
бом бар до ва ња.

– Доби ли смо све спо ро ве до Устав ног суда,
али је он, ипак, одлу чио у корист при штин ске фир -
ме. И тако смо робу у вред но сти од 2,47 мили о на,
захва љу ју ћи зате зним кама та ма за пери од од 16
годи на, испла ти ли 32,47 мили о на дина ра – каже
пуков ник Богу но вић и под се ћа да је то само јед на
тужба ове фир ме, а да је дру га, која је у току,
тешка чак 200 мили о на дина ра.  

– И у том пред ме ту сце на рио је сли чан, јер смо
доби ја ли одлу ке у нашу корист све до Устав ног
суда. Сада је пред мет на понов ном поступ ку у При -
вред ном суду у Нишу, а при прем но рочи ште поче -
ло је 3. децем бра – наво ди пуков ник Богу но вић,
који лич но са помоћ ни ком засту па инте ре се Вој ске
и држа ве у том спо ру. Он исти че да тај про цес не
може мо доби ти у пот пу но сти, јер су неки арти кли
хра не заи ста оду зе ти поме ну тој фир ми, али да је
тужбе ни зах тев пре те ран, те да ће учи ни ти све да
га све ду у реал не окви ре.

СЛУ ЧАЈ „БУЧАЈ”



– Мно го пред ме та смо изгу би ли и због неза ко ни -
тог пре стан ка слу жбе цивил них лица 2004. и 2005.
годи не. Одлу ком тада шњег мини стра одбра не, без
испу ње ња закон ских усло ва, пре ста ла је слу жба вели -
ком бро ју људи, који су под не ли тужбе и доби ја ли пре -
су де. За то није кри во Пра во бра ни ла штво, јер им оно
није неза ко ни то дало отказ – поја шња ва пуков ник
Богу но вић и исти че да упра во због про пу ста које је до
сада еви ден ти рао наме ра ва да упу ти пред лог над ле -
жним орга ни ма за покре та ње поступ ка за накна ду
ште те про тив лица која су ште ту про у зро ко ва ла.

– Ако је над ле жни руко во ди лац или ста ре ши на
неза ко ни то донео акт о пре стан ку слу жбе, а суд тај
акт пони шти, вре ме је да то лице сно си одго вор ност.
Када први пут неко буде пла тио за ште ту коју је про у -
зро ко вао неза ко ни тим посту па њем, сва ко ће у систе -
му добро раз ми сли ти о прав ном окви ру свог дела ња –
закљу чу је пуков ник Богу но вић, под се ћа ју ћи да је у
раду директ но под чи њен мини стру одбра не и да ради
ефи ка сни је зашти те имо вин ских инте ре са Мини стар -
ства одбра не и Вој ске Срби је сара ђу је с Инспек то ра -
том одбра не, Вој но бе збед но сном аген ци јом и Упра -
вом вој не поли ци је. 

Одмах по поста ље њу на функ ци ју, вој ни пра во -
бра ни лац увео је прак су да све рела вант не субјек те
уна пред оба ве сти о важним пред ме ти ма, и оквир ним

дату ми ма када ће се и коли ко нов ца с рачу на ски ну ти. 
– Неду го по мом дола ску само у јед ном дану ски -

ну то нам је 20 мили о на дина ра, од чега чак 16 мили о -
на у пет вели ких пред ме та – испла та зара де због неза -
ко ни тог пре стан ка слу жбе 2005. годи не – 3.402.774
дина ра, накна да мате ри јал не ште те због изгу бље ног
издр жа ва ња услед поги би је супру га 1992 – 5.811.840
дина ра, плус тро шко ви пар нич ког поступ ка 539.000
дина ра, као и накна да нема те ри јал не ште те због
рања ва ња 1999. годи не 1.200.000 дина ра. Није било
лако обја сни ти да је сад дошло на напла ту све што се
годи на ма одла га ло – каже пуков ник Богу но вић, нагла -
ша ва ју ћи да нам и даље пред сто ји одлив сред ста ва.
Под се ћа и да суд ски епи лог тре ба да доби је и пред -
мет „Бека“ и „Бео ме ди ци не“, који од Мини стар ства
одбра не потра жу ју 1.348.065.000 дина ра, одно сно око
11 мили о на евра на име накна де ште те за непо што ва -
ње уго во ра из 1991. годи не. 

Пра во бра ни ла штво се у овом тре нут ку фоку си ра -
ло на уште де. Тамо где је јасно да ће изгу би ти спор
поку ша ва ју да тро шко ве сма ње ван суд ским порав на -
њем, чиме ће се уште де ти новац за тро шко ве суда и
сма њи ти кама те, али уште де ти и вре ме. Тако ђе, тру де
се да одмах добор вољ но пла те потра жи ва ња пре ма
пове ри о ци ма, како би се избе гли висо ки тро шко ви
извр ше ња. 

Мир ја на КРСТО ВИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА
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